Приглашаем детей и родителей в «Город мастеров»!

13 декабря 2014 года в 12-00 часов в помещении Тугулымской средней общеобразовательной  школы № 26 для всех желающих будет проводиться уже традиционная выставка декоративно-прикладного искусства «Город мастеров», с проведением мастер-классов детьми, родителями, педагогами ЦДТ, ДШИ и др.

Сообщите, пожалуйста, о своем участии в выставке и желании провести мастер-класс вашим классным руководителям, по адресам e-mail: tugulymschool26@mail.ru, mihalyants_v_p@mail.ru или по телефону  8(922)1363172, (для обеспечения необходимым расходным материалом  при проведении занятий).
Присутствующие смогут освоить приемы работы и попробовать свои силы в различных видах творчества. Материалы для рукоделия будут предоставляться на мастер-классах. 
Если Вы также готовы принять участие в выставке, поделиться секретами своего мастерства, хотите чему-то научиться – значит, Вы наш человек. 
Приглашаем всех, и взрослых и детей, к нам в школу, в «Город мастеров»! А может, Вы придете всей семьей? С нетерпением ждем с Вами встречи!

Оргкомитет акции.
